
  
 

 

                                                                       

ΕΡΩΤΗΣΗ 
                  Αθήνα,  03/12/2024 

 
Του:   Στυλιανού Φωτόπουλου, Βουλευτή Α΄ ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
             
               
ΘΕΜΑ:  «Ελλείψεις σε θέσεις παραϊατρικών επαγγελμάτων πανεπιστημιακής 

εκπαίδευσης κατηγορίας ‘’Π.Ε.’’ στο Εθνικό Σύστημα Υγείας (Ε.Σ.Υ.)» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με αναφορές επαγγελματιών, που ανήκουν στα παραϊατρικά επαγγέλματα, 
παρατηρείται τεράστια έλλειψη θέσεων για ειδικότητες, όπως είναι οι ακτινολόγοι, οι 
Φυσικοθεραπευτές, οι Εργοθεραπευτές, οι Λογοθεραπευτές και οι Επισκέπτες Υγείας στα 
νοσοκομεία του Ε.Σ.Υ. Επιπροσθέτως, οι προκηρύξεις του ΑΣΕΠ δεν προβλέπουν θέσεις για 
αυτές τις ειδικότητες, των οποίων οι απόφοιτοι θεωρούνται ως πανεπιστημιακής εκπαίδευσης  
κατηγορίας ‘’Π.Ε.’’, που θα μπορούσαν να στελεχώσουν άρτια τα νοσοκομεία του Ε.Σ.Υ. 
 
Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η έλλειψη θέσεων για ‘’Π.Ε Φυσικοθεραπευτές’’ στα 
νοσοκομεία του Ε.Σ.Υ, γεγονός το οποίο, μάλιστα, προκαλεί και το πρόβλημα της μετάταξης 
σε ανώτερη κατηγορία των Φυσικοθεραπευτών κατηγορίας ‘’Τ.Ε.’’, που τυγχάνουν απόφοιτοι 
των πρώην Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων ( ΤΕ.Ι ), που πλέον είναι ισότιμα με τα 
Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα ( Α.Ε.Ι ) και είναι διορισμένοι ως ‘’Τ.Ε. Νοσηλευτές’’ σε 
κάποιο από αυτά τα νοσοκομεία.  
 
Ανάλογο πρόβλημα αντιμετωπίζουν όλες οι ανωτέρω ειδικότητες (και κατ’ επέκταση και οι 
επαγγελματίες), για τις οποίες η εκπαίδευσή τους δεν λογιζόταν ως πανεπιστημιακή, πριν την 
μετατροπή των ΤΕ.Ι. σε Α.Ε.Ι. Αλγεινή εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι, η κυβέρνηση, 
παρά την δεδομένη  και κοινώς ομολογούμενη υποστελέχωση του Ε.Σ.Υ, δεν προβαίνει στα 
αυτονόητα και αρέσκεται στην παράταση συμβάσεων ορισμένου χρόνου με το υπάρχον 
εξουθενωμένο εργασιακά  νοσηλευτικό και ιατρικό προσωπικό, ήδη, από την εποχή της 
πρόσφατης «πανδημίας».  
 
Βάσει των ανωτέρω:  
 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1) Θα λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προκειμένου να προκηρυχθεί η στελέχωση  
μόνιμων θέσεων εργασίας για τις άνω ειδικότητες κατηγορίας ‘’Π.Ε.’’, που θα συμβάλλουν και 
στην κάλυψη των αντίστοιχων κενών θέσεων στα νοσοκομεία του Ε.Σ.Υ; 
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2) Πόσοι εκ των ανωτέρω αναφερόμενων ειδικοτήτων κατηγορίας ‘’Π.Ε.’’ απασχολούνται 
μόνιμα σε όλα τα νοσοκομεία του Ε.Σ.Υ., χωρίς να προέρχονται από την ως άνω 
περιγραφόμενη μετάταξη, έχοντας προηγουμένως κατηγορία ‘’Τ.Ε.’’; 
 
3) Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, έτσι ώστε να μην προκύπτει άκριτα η μετάταξη  στην 
κατηγορία Π.Ε. των επαγγελματιών κατηγορίας Τ.Ε., που ανήκουν στα παραϊατρικά 
επαγγέλματα των πρώην ΤΕ.Ι., από τη στιγμή που υπάρχουν στην αγορά εργασίας άνεργοι 
πτυχιούχοι των αναβαθμισμένων σε πανεπιστημιακό επίπεδο ΤΕ.Ι.; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
  
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




